Schmallenberg 14 de marzo
Preside Lucio Carbajo, al rato entra el Director General Valentín Almansa
Cumpliendo con lo acordado en la anterior reunión, se nos convocaría inmediatamente cuando apareciese el primer caso en España
Tienen preparada una presentación sobre el caso y su distribución, que es la continuación de la que nos entregaron en la anterior reunión, a la que hay que añadir las noticias de ayer. 
En resumen nos dicen lo siguiente:
· La vía de entrada ha sido a una zona con posibilidades de infección por los movimientos de frisón desde Alemania; pues de otro modo lo lógico habría sido contagio desde el Francia cuando hubiesen ido bajando hacia el sur las explotaciones infectadas
· El descubridor reconoce que el virus ya lleva un año circulando por Alemania, por lo que sospechamos que en nuestro ovino estará implantado, aunque no detectado pues no hubo una búsqueda especial hasta ahora. 
· Dinamarca ayer detectó un mosquito con el virus aunque no tiene ningún foco. (para complicar más las cosas)
Lo normal en las explotaciones, es que los problemas son puntuales, y que los ganaderos no le dan mas importancia por lo que no se da publicidad a los casos, ni siquiera le consultan al veterinario. No hay preocupación clínica en ninguno de los países por efectos económicos sobre la explotación 
· La evolución de positivos detectados ha sido a la baja, aumentando casos en vacuno y disminuyendo los de ovino, aunque en el bovino parece que es mas difícil de determinar. 
· En España, de 14 envíos de sospechosos a Algete, hasta el número 15, este  de Los Pedroches no había ningún positivo por la técnica del PCR 
· Como ya tenemos el virus, se le esta aislando a la vez que se comunicó oficialmente, como estaba acordado con las autoridades sanitarias de la Unión. 
· En Castilla la Mancha están buscando con mas intensidad para ver si ha llegado, parece que igual en Extremadura 
· Pasado mañana reunión en Bruselas respecto a restricciones de terceros países Como hemos declarado, hemos provocado todos los de la Union que los terceros reaccionen cerrando o amenazando con restricciones. Marruecos, Argelia Líbano, justo donde exportamos. 
Ayer desde Sanidad se contactó con los franceses –tienen los mismos clientes de animales vivos que nosotros-, y estos nos informan que tienen con Marruecos el acuerdo de que los animales vayan solo con análisis PCR, que Argelia pide seroneutralización (test ELISA), y Líbano un test de explotación libre –esta cpmdocoçpm es la que menos problemas da-. El peor es Argelia. 
Si nos interesa no seguiremos las obligaciones que pide Holanda de negarnos a todo, y haremos como Francia con nuestros clientes. 
· Rusia sigue siendo la que mas cierra el 20 de marzo, en la que incluye porcino vivo e incluso plantea cierres posteriores para la carne de ovino, y vacuno, pero esta reacción se debe a temas bilaterales con Rusia por muchas circunstancias de comercio con los países cercanos como Lituania o Polonia a los que han pillado en varios renuncios. Que acabamos pagando Todos.
Valentín Almansa dice que de esta reacción, en parte nos hemos librado, aunque hay algunas cosas de las que tendremos repercusión: El cierre del material genético -pues no hay posibilidades de asegurar que están infectados- pero como esto ya lo hicimos nosotros con otras enfermedades, también USA México Brasil y Argentina han cerrado el comercio de material genético.
· El Schmallenberg no es una enfermedad de la OIE, pero un grupo técnico en el que estaba Holanda  y Alemania, propuso una recomendación especifica de declaración obligatoria de esta enfermedad. Como los que decidieron eran científicos y no se contó con los epidemiólogos y técnicos de comercio internacional. Ahora estamos sufriendo esa decisión, aun cuando este virus necesita que haya un plan de vigilancia especifico y muy concreto para ser detectado. 
Por ejemplo, en nuestro caso, el caso que ha aparecido es el de un solo aborto en una explotación de 600 madres. Para cualquier otra enfermedad, ni el ganadero ni el veterinario lo tendrían en cuenta, sobre todo si el resto de la paridera parece normal, que es lo que ha pasado

Aunque en las explotaciones positivas aparecidas, si se analiza hay un 20% de los animales han sufrido la enfermedad pero no reflejan síntomas de ningún tipo.
· Seguimos sabiendo que el virus ha estado aquí en otoño, que es vectorial y que aparecerán nuevos casos. 
· Probablemente salvaremos en poco tiempo el comercio de animales vivos a Líbano podrá estabilizarse. (con lo que nos han contado de hacer como Francia).
· En esta semana ha salido para Líbano un barco de vacuno, y no nos han puesto ningún problema pues los animales no son de la zona. Ahora lo que nos interesa es que vayamos a fijar que el test sea por explotación. Como los animales van de cebadero, no hay abortos por  que no habrá explotaciones positivas. 
· El PCR no determina nada pues a los 4 días de la infección no es sensible a la enfermedad. 
· Los animales para vida tendrán mas controles, y serán mucho más difíciles de comercializar a terceros
ESTRATEGIA EN LOS MEDIOS
· Primero el ministerio salió con una nota de prensa muy lisa, de este modo, solo hay noticias en los diarios especializados, pero nada en la prensa general, así no hay –por ahora ninguna reacción ni positiva ni negativa- es importante que esto siga así, puesto que en caso contrario tendríamos que estar apareciendo en prensa, y eso siempre acaba siendo perjudicial para el consumo y el sector, a pesar de que no hay ninguna sospecha de influencia ni para los que conviven con los animales ni de transferencia a ningún producto alimentario y al hombre.
Por ahora no hay noticias, pero en cuando comiencen las noticias en chorreo 
· Vizcaíno y Badiola están actuando como referentes a la hora de preguntas técnicas, y nos piden que los utilicemos cuando se nos pregunte.
· Están elaborando un argumentario para Comunidades Autónomas y políticos del ministerio 
· También están preparando otro para las opas y público en general. Se nos enviará y puede que hasta se cuelgue en la web del ministerio. 
· En ambos casos no se llamarán Argumentarios, para evitar la sensación de que queremos dirigir la información, cuando lo único que queremos es que el mensaje sea único y basado en los conocimientos que hay.
Como anécdota, solo hay un mosquito de esta especie en Perú que ataca al hombre, y provoca cefalea como síntoma mas grave. En el resto no ha habido ninguna persona afectada entre los que están en contacto y por los productos nunca.
· La vacuna de Schallenberg puede que sea solo útil si nos provoca problemas comerciales con terceros graves. Y veremos si los laboratorios encuentran económico su desarrollo. 
Lengua Azul 

Nos recuerda Valentín que tal como nos contó, el prevé que existan dos mercados, el de terneros vacunados y el de no vacunados, pues los últimos no pueden exportarse vivos. 

Es necesario que ese comercio exterior de vacuno se mantenga y no nos tire el mercado interior a la baja, por ello los animales vacunados para engorde serán mucho mas interesantes.

Repite que no hay restricciones para los animales dentro de España, aunque no estén vacunados, o incluso aunque en el PCR se haya detectado lengua azul, pero que quien compra los animales, en el mercado exterior exige, y que será difícil mantener un comercio estable conviviendo con la enfermedad, por lo que la recomendación sigue siendo vacunar el bovino, y el ovino que es el reservorio, pero que también son susceptibles de exportación al Norte de África.

Se le pregunta por los brotes del serotipo 4, y confirma que si no vacunamos retornará pues hasta ahora ha aparecido en granjas centinelas, pero en cuanto empiece el tiempo de vuelo libre, la enfermedad se extenderá.
