Hola a todos, ¿qué tal?

Tengo que reconocer que estos saraos me gustan.

Pero esto de hoy es distinto a otras ocasiones, por varias razones.

Cuando recibí la carta, perdón el mail, comunicándome que formaba parte de la lista de los homenajeados pensé, no puede ser, estos del colegio se equivocan, ¿cómo voy a llevar ya 25 años colegiado?, no ha podido pasar ese tiempo, si yo me veo tan bien, sin arrugas, sin una cana ni media en la cabeza; pues resulta que no se equivocaban.

Por otra parte, no sé muy bien cómo ha sido, pero me encuentro aquí delante de todos vosotros echándoos una parrafada, en representación de uno de los grupos de homenajeados, el de los jóvenes, bueno, la verdad es que fue imposible resistirme a las dotes persuasivas de Joaquín, nuestro Decano. Pero claro, aceptar el reto conllevaba una serie de cuestiones colaterales que se salen un poco del hacer cotidiano, de entrada debía dedicar un ratico para pensar que contar a un auditorio tan selecto, tenía que revisar el armario y pedir opinión a mi asesora de imagen, habría que ir a la peluquería, etc., bueno os de confesar que a la peluquería no he ido.
Asumida la situación, me puse a hacer un rebobinado de estos años, de lo rápidos que han pasado, intentando identificar y datar decisiones y actuaciones que han marcado mi rumbo profesional y mi relación con el Colegio durante este tiempo.
Yo soy de pueblo, o bueno usando una terminología mas actual pertenezco al medio rural, los que me conocen ya saben que es algo de lo que me gusta presumir. A pesar de que los principales ingresos de mi familia no venían del campo, lo que ahora se denomina sector agrario, mi infancia y adolescencia se desarrollan en un medio totalmente agrícola y ganadero, me tocó participar en labores agrícolas típicas del Somontano oscense, coger almendras, coger olivas, vendimiar y hacer vino con mi padre, entre otras. Esas fueron las razones fundamentales por las que yo estudie Ingeniero Agrónomo, y por las que hoy estoy aquí como miembro del Colegio.
Mi ingreso en el colectivo de los Agrónomos tuvo lugar en el Colegio de Cataluña, mis inicios laborales están ligados a la Escuela de Agrónomos de Lleida, pero después de unos meses acabe viniendo a trabajar a la Tierra Noble, y entonces solicité el alta en este Colegio, para lo cual me presente una tarde en la sede; me recibió efusivamente un señor con un tono de voz alto y un fuerte poder de convicción, al cabo de unos años coincidí con él por razones de trabajo, era D. Ignacio Blasco, ya entonces manejaba un checks-list, y me dijo que es lo que tenía que hacer y todo lo que tenía que aportar para ingresar en el Colegio. 

Toda mi vida laboral se desarrollada en la Administración Pública, en el Departamento de Agricultura de la DGA y en la Universidad en dos momentos puntuales, este hecho de pertenecer al colectivo de los trabajadores del sector público es algo de lo que también me gusta presumir y en los actuales momentos sacar pecho y defender. 

Por ello pertenezco a ese grupo de colegiados que no ejerce la profesión libre, pero que les gusta participar en las actividades programadas, tanto folclóricas como profesionales, y que he aprovechado siempre que he podido. 

Los temarios de las oposiciones para la DGA elaborados y editados por algunos compañeros, estaban depositados en el Colegio, y muchos de los que hoy somos funcionarios hemos estudiados con esos apuntes.

Los cursos organizados e impartidos, con temarios técnicos de aplicación práctica y un profesorado especializado, han supuesto para mí una formación complementaria muy interesante, fundamentalmente en los primeros años de trabajo.
Por último, quiero destacar como un hecho muy relevante la modernización que ha experimentado el Colegio en estos últimos años, como no podía ser de otra manera. Por una parte en su relación con los colegiados, se acabaron las cartas, para eso está el correo electrónico, y lo práctico y eficaz que es el mail de todos los viernes, entre las 13 y las 14 horas, con la Agenda de Actividades. Por otra parte, dicha modernización ha ido mas lejos, suponiendo de alguna forma la apertura del Colegio a la sociedad, tenemos ejemplos claros; el acceso a su página web; un importante incremento de actividades dirigidas a la sociedad en general, consiguiendo transmitir una información de calidad; la participación en la Alianza Agroalimentaria Aragonesa; la consolidación del Congreso de Desarrollo Rural; o la colaboración con el Colegio de Ingenieros Técnicos Agrícolas.
Recordaros que entre las actividades programadas recientemente están los “Encuentros Gastronómicos” y que parece que a la primera jornada solo nos apuntamos unos pocos por lo que no se pudo realizar, animaros a ver si conseguimos hacer un número suficiente, la próxima es de Cata de Cervezas.
Finalmente, agradecer a la Junta de Gobierno en nombre de los compañeros que cumplimos 25 años, de colegiados, la fiesta que nos han montado, en la cual espero disfrutar tanto o más que todos vosotros.
Gracias y un saludo a todos
Zaragoza, 15 de mayo de 2013

José Mª Salamero Esteban

